

ПРО...

...ОЧИСТКУ ВОДЫ

99,7% сточных вод Петербурга должны проходить полную очистку к 2016 году.

Об этом заявил губернатор Георгий Полтавченко, выступая на первом заседании общественного совета по проведению Года Финского залива в 2014 году.

Год Финского залива — трехсторонний проект России, Эстонии и Финляндии. В его рамках планируется провести масштабные научные исследования, касающиеся рыбных ресурсов, безопасности перевозок, устойчивости экологической системы, и на их основе сделать выводы о том, какие действия необходимы для улучшения морской среды.

...ТУБЕРКУЛЕЗ

405 случаев туберкулеза было выявлено в прошлом году среди работающих в Петербурге мигрантов.

Как сообщил главный врач Городского противотуберкулезного диспансера Владимир Жемков, часть мигрантов после постановки этого диагноза вместо того, чтобы вернуться домой на лечение, переходит в разряд нелегалов.

По его словам, среди мигрантов заболеваемость туберкулезом в десять раз выше, чем у петербуржцев, имеющих российское гражданство.

...СГУЩЕНКУ ОТ ТЮЛЬПАНОВА

7,5 кг меда и 30 банок сгущенки подарил медведице Маше из Цирка на Фонтанке экс-спикер ЗакСа, член СовФеда РФ Вадим Тюльпанов.

На прошлой неделе сенатор вместе с сыном был на представлении, когда медведица сорвалась с каната во время исполнения трюка.

«Я бы хотел, чтобы традиции нашего ленинградского цирка остались. А что это за традиции? В первую очередь — это звери», — заявил сенатор.

...ЗАКРЫТИЕ ПИРОГОВСКОЙ

До 24 мая будет закрыто движение по Пироговской набережной. Это вызвано прокладкой электрокабеля.

С 23 марта по 23 мая закрыто движение транспорта по Песочной набережной в направлении от улицы Профессора Попова к улице Грота. Кроме того, по 11 апреля закрывается движение по улице Даля в направлении от набережной Карповки к улице Профессора Попова.

По 23 мая также закрыто движение по улице Профессора Попова в направлении от Вяземского переулка к Песочной набережной. А с 12 апреля по 23 мая — по улице Даля на участке от улицы Профессора Попова до набережной Карповки.

...ДОРОГУЮ ФИНЛЯНДИЮ

Финляндия вышла на первое место по стоимости жизни среди стран ЕС. По данным газеты «Helsingin Sanomat», в Суоми цены на 20% выше, чем в среднем по еврозоне.

Дороже всего в Финляндии стоят продукты питания и жилье. За еду финны платят на 12% больше, а за жилье — на 26% больше, чем жители стран еврозоны. Алкоголь и табак обходятся на 42% дороже.

Вузы манят икрой и за границей

НА КОГО ЛУЧШЕ УЧИТЬСЯ И ВО СКОЛЬКО ЭТО ОБОЙДЕТСЯ



Весь март и первая половина апреля — дни открытых дверей в петербургских вузах. «ВП» посмотрел, как это происходит, побывав в минувшую субботу в Архитектурно-строительном и в Политехническом университетах.

ХЛЕБ, ИКРА — СТРОИТЕЛЯМ

На 2-й Красноармейской в ГАСУ — бывшем ЛИСИ, а ныне Архитектурно-строительном университете — толпа абитуриентов и их родителей терпеливо просачивается через одну открытую створку входных дверей. Строительная отрасль лидирует по числу желающих приобрести «входной билет», попасть в нее непросто.

— Есть только две вечные профессии: солдат и строитель, — сообщает абитуриентам проректор строительного факультета Виктор Зверев.

Первый разрушитель, второй создатель — обоим гарантирован рынок труда. Абитуриентам обещают стопроцентное трудоустройство по окончании вуза: «Будете иметь и кусок хлеба, и кусок масла на этот хлеб, а кто-то и икру». При этом объясняют, что зарезервировать себе место среди прочих равных по пороговым баллам ЕГЭ возможно, заплатив сразу за обучение по контракту. Выпадет удача и

поступят на бюджет — контракт будет расторгнут, а потеря из-за предоплаты составит около 5 тысяч рублей: некие банковские проценты, поясняют люди из приемной комиссии.

Дороже всего учиться на архитектора, на реставратора архитектурного наследия и на дизайнера городской среды — сейчас в ГАСУ за эти специальности берут 150 тысяч рублей за учебный год. Будущим кадастровикам специальность обходится в 63 800 за год, менеджерам (будущим управленцам жилищно-сервисов) — в 60 200. В прошлом году конкурс на архитектурный факультет был более 6 человек на место, на менеджмент более 22. Презентацию факультетов проводят красивые студентки в мини-юбках.

ОБЕЩАНИЯ ЗАГРАНИЦЫ — ПОЛИТЕХНИКАМ

Политехнический университет встречает абитуриентов классической музыкой

и широко распахнутыми воротами храма науки. Храм — величественное здание главного корпуса в Лесном, собрание проходит в роскошном Белом зале, на подиуме — профессура. Здесь на общем собрании абитуриентов и родителей — ни слова об оплате обучения и о прозе конкурсов.

— Сдавайте хорошо ЕГЭ, идите на те специальности, где берут, — потом перейдете на другие, по потребностям кафедр, — напутствует ректор Института информационных технологий и управления Игорь Черноуцкий. Он сообщает об успешных позициях выпускников, занятых в транснациональных компьютерных компаниях и в зарубежных учебных заведениях мирового значения.

Теперь старый Политех, как и бывший ЛИСИ, тоже именуется университетом. Факультеты переименованы в институты. Галерея главного корпуса по-прежнему украшена портретами академиков, столпов науки. Однако самый большой конкурс в этой колыбели выдающихся политехников — не на специальности, связанные с физикой и математикой, а на непрофильные сферы деятельности: рекламу, иностранные языки. В прошлом году лидировал факультет иностранных языков: 61 человек на место. У физиков конкурс не достигал и трех человек. Соответственно, и платное обучение дороже там, где выше конкурс.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ КРЕДИТЫ

Новое в поступлении-2013 — образовательные кредиты. Министерство образования назвало 160 вузов страны, получивших право участия в эксперименте по государственной поддержке предоставления образовательных кредитов студентам. В Петербурге таких участников — тринадцать. Это СПбГУ, Первый мед (мед-университет им. Павлова), университет аэрокосмического приборостроения, университет путей сообщения, Гидромет, химико-технологический университет им. Менделеева, университет технологии и дизайна, ГАСУ, Инжэкон, лесотехнический университет, технологический университет, ИТМО, институт им. Бонч-Бруевича.

В Первом меде кредиты станут давать не только будущим стоматологам, рассчитывающим на стабильно высокие доходы от профессии, но и даже студентам, поступающим на «сестринское дело». В университете аэрокосмического приборостроения казна поддержит кредитование позиций от сервиса и туризма до эксплуатации пилотажно-навигационных комплексов боевых летательных аппаратов. Нижняя планка в стоимости обучения за семестр в Петербурге — 30 тысяч рублей. Верхняя может достигать и ста тысяч.

Анна НЕШТАТСКАЯ, фото автора

Основным вариантом развития территории Апраксина двора станет создание управляющей компании, в которой будет доминировать город. «Только государственная власть способна контролировать ситуацию», — заявил вице-губернатор Петербурга Игорь Дивинский.